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SCRUDU NA hARDTEISTIMEIREACHTA, 2003

MATAMAITIC - BONNLEIBHEAL

PAIPEAR 1 (300 marc)

DEARDAOIN, 5 MEITHEAMH - MAIDIN, 9:30 — 12:00

Freagair CEIST 1 (100 marc) agus CEITHRE cheist eile (50 marc an ceann).

Féadfar marcanna a chaillitint mura dtaispeantar obair riachtanach go soiléir.
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(i) Faigh V73, ceart go dti dha ionad de dheachulacha.
(i)  Faigh (4.83).

(iii)y  Faigh 2.07 + (3.45)°.
(iv)  Faigh luach % —+/24.01.

) Teach a cheannaitear ar €95 000, dioltar ¢ ar bhrabus 250%.
Cad ¢ praghas diolta an ti?

(vi)  Faigh, ceart go dti an dollar ($) is gaire, luach €500, ag glacadh le $1 =€1.12.
. . 5 2 - .. ,
(vii) Faigh 1 + 7 ceart go dti ionad amhain de dheachulacha.

(viii) Faigh an costas iomlan ar
12 ull ar 45 cent an ceann
2 bhuidéal uisce ar €1.20 an ceann
6 bharra seaclaide ar 64 cent an ceann.

(ix)  Faigh luach

(6.2x10%)-(7.4x10°)
(1.05x10°)

(x) Faigh, ceart go dti an tslanuimhir is gaire, luach

32.3+1.27
18.3x0.04
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Athraigh go méadair
@) 0.15 km
(ii) 350 cm.

Tuilleann Micheal €450 in aghaidh na seachtaine agus is ¢ €105 a chuid
creidmheasanna canach in aghaidh na seachtaine. Faigh
(i) méid na canach a iocann sé in aghaidh na seachtaine, mas 42% an rata canach

(ii) a pha baile seachtainiuil.

T4 Siobhan 12 bhliain d’aois agus td Ronan 8 mbliana d’aois. Déantar €140 a roinnt
eatarthu i gcoimheas a gcuid aoiseanna. Cé mhéad airgid a thaigheann gach aon
duine acu?

I gcionn ceithre bliana eile, déanfar €140 eile a roinnt eatarthu i gcoimheas a gcuid

aoiseanna ag an am sin. C¢é mhéad den airgead sin a gheobhaidh gach aon duine acu
ansin?

€400 an praghas a luadh chun teach a mhaisiti. €384 an dearbhchostas a bhi ann.

Faigh
(i) an earraid sa phraghas a luadh

(ii) an earrdid faoin gcéad sa phraghas a luadh, ceart go dti ionad amhain de
dheachulacha.

Déantar €4000 a infheistiu ar rata 4.5% sa bhliain, us iolraithe.

Faigh, ceart go dti an cent is gaire, an luach ata air ag deireadh 4 bliana.

Ceannaionn siopadoéir
10 kg de chnonna coill ar €9 an kg
8 kg de chnonna pecan ar €15.25 an kg agus
7 kg de chnénna Brasaile ar €10.50 an kg.

Faigh an costas iomlan.

Déanann an siopaddir na cnonna uile a mheascadh le chéile. Faigh costas na cnonna
measctha, in aghaidh an kg.

Diolann an siopaddir na cnénna measctha ar bhrabus 50%. Cad ¢ an praghas diolta ar
kg de na cnonna measctha?
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Réitigh le haghaidh x

6x+7=34-3x.

Réitigh na cothromdéidi comhuaineacha

Diolann siopa ceoil dluthdhioscai mar thairiscint speisialta ar €5 nios I na
dlathdhioscai ar lanphraghas.

€41 an costas iomlan ar dhé dhluthdhiosca mar thairiscint speisialta mar aon le
dluthdhiosca amhain ar lanphraghas.

Biodh x mar phraghas ar dhluthdhiosca mar thairiscint speisialta agus scriobh an
thaisnéis thuas mar chothromoid in x.

Réitigh an chothromodid sin le haghaidh x chun an costas ar dhluthdhiosca mar
thairiscint speisialta a riomh.

(i) Scriobh sios gach uimhir phriomha idir 1 agus 20.

(ii) C¢é mhéad de na huimhreacha priomha sin ata réidh?

Réitigh an chothroméid chearnach 3x*> — 7x + 3 = 0.

Biodh do fhreagra ceart go dti dha ionad de dheachulacha.

(i)  Réitigh 5x—1>14.
(i)  Réitigh 3—2x >-7.

(iii)  Scriobh sios gach aon slanuimhir a shasaionn 5x — 1 > 14 agus
3 —2x > -7 araon.
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6. Conaionn mac I€inn an séu bliain 10 km 6n scoil. Téann si ar scoil gach aon 14 ar a scutar.
Léirionn an graf thios na hamanna i n6iméid a thogann s¢ uirthi dul ar scoil gach aon 14 de
sheachtain ar leith. Mar shampla, do thog sé 25 néiméad uirthi D¢ Céadaoin.
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Luan Mairt Céad. Déar. Aoine
La den tSeachtain

@) Cén 14 den tseachtain arbh ar an iosluach an t-am a thoég s¢ don mhac I¢inn dul ar scoil?
(i) Cén da 1a ar mar an gcéanna an t-am a thog sé uirthi dul ar scoil?

(iii)  Cad ¢ an mednam in aghaidh an lae a caitheadh ag dul ar scoil ar feadh na seachtaine?
(iv)  Cén meanluas faoina rinneadh an t-aistear ar scoil a ghabhail Dé Luain?

v) Cén 14 a ndearna an mac 1€inn an t-aistear a ghabhail faoin mheénluas ab isle?
Scriobh an luas sin i km/uair agus biodh do threagra ceart go dti an tslanuimhir is gaire.

7. Rianaigh graf na feidhme
f:x—>3x> +6x—-2 lehaghaidh -3<x<I, xeR.
Bain feidhm as do ghraf chun iad seo thios a thail chomh beacht agus is féidir:
@ fosluach £ (x)
i)  f(-1.5)
(iii)  na luachanna ar x gur fior ina leith f (x) =4

(iv)  anraon luachanna ar x gur fior ina leith go bhfuil f (x) ag laghdu.
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FOIRMLI DO PHAIPEAR 1

Us Iolraithe agus Dimheas:
[=B|l+—|; B-=
100

Is iad na réitigh don chothromoid chearnach ax®+ bx + ¢

—b++/b* —4ac

2a

X =
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